



Balatonberényi Tükörkép

“Itt mindenki szóhoz jut.” “A véleménye miatt senki ne szenvedjen zaklatást.”

Összefogtunk

Az Ifjúsági klubbal nagy energiákkal készültünk az „Oktoberfest” nevű zenés rendezvényünkre, amit a helyi német polgárokkal együtt szerveztünk. Az október 8-ai gyűlésünkön azonban megváltozott a rendezvény célja.

Szomorúan értesültünk a híradásokból az október 4-én, hétfőn történt iszapkatasztrófáról, ezért úgy döntöttünk, hogy az est bevételeit felajánljuk egy devecseri család számára az új élet kezdéséhez. Nagyon jól esett nekünk, hogy a németek is nagyon szívükön viselték az általunk 'örökbe fogadott' család sorsát. A jótékonysági est nagyon jól sikerült, éreztük, hogy a balatonberényiek megmozdultak a nemes cél érdekében. Ezúton szeretnénk megköszönni minden balatonberényi polgárnak, (akiket sajnos helyhiány miatt nem tudunk felsorolni) aki

katasztrófa után így néz ki a házuk és az udvarunk.....



bármilyen módon hozzájárult a rendezvény és a gyűjtés sikeréhez, hogy 200.000 Ft-tal tudtuk segíteni Joó Miklóst és családját. A helyzet sokkal megdöbbentőbb volt, mint a médiában látható volt, ezt akkor tapasztalhattuk, amikor személyesen jártunk ott és átadtuk a Polgármesteri Hivatalban a családnak szánt pénzt és az adományokat, amiket a NABE helyi csoportja gyűjtött. Köszönjük az Önkormányzatnak, hogy rendelkezésünkre bocsátotta a kisbuszt, Tilesch Józsi bácsinak, hogy sofőrként velünk tartott, valamint Barjáné Jutkának, segítségét a rendezvényen és a gyűjtésben, azt, hogy koordinálta tevékenységünket és elintézte, hogy személyesen Devecserben találkozhasunk Irénnel. A családdal tartjuk a kapcsolatot, valamint az Ifjúsági Klub nevében ígéretet tettünk arra, hogy a továbbiakban is amiben csak tudunk, segítünk nekik, gondolhatunk itt festésre, villanyszerelésre, takarításra, pakolásra... Szeretnénk közzé tenni azt a levelet, melyet tőlük kaptunk, hiszen Önöknek is szól...

Barják Laura és Bene Bernadett

Kedves Balatonberény lakosai és kedves Ifik!

Tisztelettel és szeretettel gondol a mi kis Családunk Önökre, s adományukra, mely a „jövő útját egyengetik”.

A vörös-iszap katasztrófa egyik károsult családja vagyunk. 2010. október 4-ig Devecser, F z-es u. 1. sz. alatt laktunk. Sajnos e szörny tragédia véget vetett nyugodt családi életünknek. Szeretnénk bemutatni családjunkat, melynek Önök látatlanban is segítettek. Édesapánk: Joó Miklós 1964. május 5-én Devecserben született. Itt járta az általános iskola 8 osztályát is, majd Ajkán tanult szerszámkészít szakmát. Jelenleg az ajkai SKS KFT alkalmazottja. Folytatás a 10. oldalon.

Szemét-ügy

A balatonberényi GAMESZ munkatársainak jutott a "megtiszteltetés", hogy összegyűjtsék a községünk határában, a Keszthely felé vezető út mentén ismeretlen személy által "otffejtett" szemétkucpacot.

Minden esetre e helyről is szeretnénk hálánkat kifejezni a kedves ismeretlennek, hogy tettével alaposan kivette a részét községünk arculatának javításából. Legnagyobb sajnálatunkra személyesen nem tudjuk neki megköszönni "nemes cselekedetét", így marad a bizakodás abban, hogy az, aki onnan fentről mindent lát, nem marad adós a jutalommal...

Horváth Péter

Az '56-os forradalomra emlékeztünk

Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire emlékezett községünk 2010. október 23-án. Délután a Balaton-parton lévő 1956-os emlékműnél a képviselő-testület tagjai helyezték el a megemlékezés koszorúit. Az ezt követő ünnepi szentmisén szentbeszédében Brieber László esperes a hazaszeretet felfrissítésének és a mindennapokban történő megélésének fontosságáról szólt.

Az önkormányzati ünnepség helyszíne a Művelődési Ház volt. Itt a Himnusz eléneklése után Horváth László polgármester köszöntötte az egybegyűlteket. Beszédében többek között 1956 világtörténelmi jelentőségéről és annak örökségéről beszélt. Ezután a Dobó István Általános Iskola nyolcadikosainak színvonalas, verssel, zenével és prezentációval tarkított előadása következett. Őket a Nyugdíjas Dalkör követte a színpadon. Utolsó számuk az ötvenes évek nagy slágere, az Oly távol, messze vagy hazám... volt, ami több idős néző szemébe csalt könnyet. A méltóságteljes estet végül egy szép vers, majd a Szózat közös eléneklése zárta.

Horváth Péter

Tisztelt Balatonberényi Választópolgárok !

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani Önöknek az önkormányzati választás előtt hozzánk eljuttatott kopogtatócédulákért, melyekkel lehetővé tették, hogy megmérettessük magunkat október 3-án.

Köszönjük, hogy eljöttek a kampányrendezvényekre és meghallgatták a következő ciklusra szóló elképzeléseinket, terveinket.

Őszinte elismerésünket és hálánkat fejezzük ki azoknak, akik ötleteikkel és munkájukkal segítettek bennünket.

A választási és szavazatszámoló bizottságokban résztvevőknek köszönjük, hogy munkájukkal hozzájárultak a választás zavartalan lebonyolításához. Az önkormányzat dolgozói ugyancsak elismerést érdemelnek áldozatos tevékenységükért.

Tisztelettel megköszönjük valamennyi választópolgárnak, hogy elmentek szavazni. Köszönjük mindazoknak, akik ránk voksoltak, elismerve ezzel az elmúlt négy évben végzett munkánkat, és bizalmukról biztosítottak a jövőt illetően.

A balatonberényi lakhellyel rendelkező külföldi állampolgárok szavazatai szintén megtiszteltetést jelentenek számunkra.

Az Önök felhatalmazásával céljaink változatlanok: a községben élők társadalmi és gazdasági érdekeit messzemenően szem előtt tartva, az önkormányzat és a lakosság között eddig fennálló és a jövőben is fenntartani kívánt jó kapcsolat elmélyítésén fáradozni egy élhetőbb Balatonberényért.

A Képviselő-testület és a magam nevében:

Horváth László, polgármester

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS!

Szeretném megköszönni mindenkinek a bizalmát, aki rám szavazott, bár a képviselő-testületbe nem sikerült bejutnom, de töretlenül tenni fogok a közösségért!

Czimbalek Andrea

Az eMagyarország Centrum is segít

Sajtóközlemény

Az ország legnagyobb ökológiai katasztrófája következett be október 4-én. A hatalmas tragédia, viszont hatalmas cselekvő összefogást is eredményezett; több százmillió forint adomány érkezett az elmúlt időszakban az iszapár okozta katasztrófa károsultjainak. Az ország minden részéről és külföldről is utalnak kisebb, nagyobb összegeket. Mindenki segít, ahogy tud.

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium megbízásából koordinált eMagyarország Program keretén belül, közel 2000 eMagyarország Pont és 1700 eTanácsadó tevékenykedik az országos hálózatban és biztosítja a lakosság igen jelentős hányadának az ingyenes Internet-elérést és a szakértő segítségnyújtást hivatali ügyeinek intézéséhez.

Az Informatikai Államtitkársággal együttműködve az eMagyarország Centrum a katasztrófa által két legjobban érintett településnek: Devecsernek és Kolontárnak kíván segítséget nyújtani, a maga eszközeivel. Mindkét községnek két-két teljesen felszerelt, szoftverrel ellátott PC-t adományoz, ezzel is hozzájárulva, a kárigények minél hamarabb történő felméréséhez, a hivatali ügyek intézéséhez, valamint a kapcsolattartáshoz.

Budapest, 2010. október 18.

További információ: www.emagyarorszag.hu



VIDÉKFEJLESZTÉSI MINISZTERIUM
KÖRNYEZET-, TERMÉSZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI ÁLLAMTITKÁRSÁG
☒ 1011 Budapest, I. Fő u. 44-50.



Tisztelt Lakosság!

A Balatonberény az Idősekért és a Gyermekekért Alapítvány örömmel értesíti a község lakosságát, különös tekintettel azon **időskorúakat**, akik **az Alapítványnál jelentkeztek** 2010.májusában arra, hogy hagyományos izzóikat energiatakarékosra cseréeljék, hogy a **Zöld Beruházási Rendszer Energiatakarékos Izzócsere Alprogramra benyújtott pályázatunk az időskorú célcsoportban támogatásra került.**

Ennek keretében **31 háztartás számára 670 db hagyományos izzó lecserélését** támogatják új hosszú élettartamú, energiatakarékos izzókra.

A pályázat szerint **a program megvalósításához a Vidékfejlesztési Minisztérium 737.000 Ft-ot biztosít.** A támogatási szerződést aláírva visszaküldtük, amint megkapjuk a támogatási összeget, felvesszük az érintettekkel a kapcsolatot az izzócsere lebonyolításának érdekében.

A régi, hagyományos izzók új, hosszabb élettartamú, energiatakarékos izzókra történő lecserélése a lakóközösségek energiafogyasztási költségeinek csökkentése, és az ország energia-felhasználása szempontjából egyaránt fontos. Sikeres pályázatunk része annak az energiatakarékos programnak, amely a lakosság, környezetünk és az egész ország javát szolgálja.

Sajnálattal tudatjuk azonban, hogy **a nagycsaládos és a fogyatékkal élők kategóriájában beadott pályázatunkat elutasították**, így a nálunk jelentkezett nagycsaládosokat és fogyatékkal élő személyeket sajnos ebben a programban nem tudjuk támogatni. Megértésüket köszönjük.

A projekt a VM ZBR Energiatakarékos Izzócsere Alprogramja támogatásával valósul meg.

A Balatonberény az Idősekért és a Gyermekekért Alapítvány ezúton mond köszönetet minden kedves támogatónak, aki felajánlotta adója 1%-át Alapítványunknak!

Mesedélután a Balaton hiedelemvilágáról

A balatonszentgyörgyi Dobó István Általános Iskola és Óvoda TÁMOP 3.1.4. "Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés - Innovatív intézményekben" című pályázata "Más intézménnyel való kapcsolatfelvétel, és programszervezés" moduljának keretén belül délutáni programra kerül sor „A Balaton hiedelemvilágáról” címmel.

Várunk minden kedves érdeklődőt a balatonberényi Művelődési Házban 2010. november 18-án (csütörtök) 14:00 órai kezdettel megrendezendő **mesedélutánra.**

Program:

14:15 -15:00

- Balatoni legenda (Mese az utolsó óriásról)
 - Az utolsó Táltos (Legenda a balatoni rianásról)
- Balaton parti séta (jó idő esetén), kötetlen beszélgetés

Horváth Imrét, és Horváth Imrénét **30. házassági évfordulójuk** alkalmából sok szeretettel köszöntik:

*Gyermekeik, vejük, és
kisunokájuk Sári*

*Két szeret lélek,
hosszú évek óta
együtt megy az úton
egymás mellett szépen.
Bár a t z már nem perzsel,
úgy mint akkor régen,
mégis szépen ragyog,
mint csillag az égen.
Szívetekbe béke,
lelketekbe nyugalom,
legyetek boldogok,
mint sok sok éve e napon!*



SOK SZERETETTEL MEGHÍVJUK
ÖNT ÉS KEDVES CSALÁDJÁT

**AZ ADVENTI KOSZORÚKÖT ,és
MÉZESKALÁCS KÉSZÍT DÉLUTÁNRA**

A BALATONBERÉNYI
MŰVELŐDÉSI HÁZBA
2010. november 27-én szombat
DÉLUTÁN 15.00 ÓRÁTÓL

Hozott és a helyszínen vásárolt anyagokból szakmai segítséggel elkészítheti adventi díszait.
Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

*Gere Ildikó, Szányel Vilmosné és
Barjáné Martin Judit*



A Balatonberény az Idősekért és a Gyermekekért Alapítvány szeretettel meghív minden balatonberényi gyermeket 14 éves korig

**2010. december 5-én vasárnap
délután 15 órakor**
a Művelődési Házban tartandó

MIKULÁS ÜNNEPSÉGRE.

*Meglepetésvendégek és ajándékok
várnak benneteket!*

EBLA-nak

70. születésnapod alkalmából kívánom,
hogy még a kitűzött céljaidat jó
erőben, egészségben és szeretetben
tudd megélni!

Sok szeretettel: feleséged

Az ördög és a halász

Manapság már nem nagyon mutatkozik az ördög a Balatonon. Fél-e a vonattól, vagy nincs kedvére az autók zaja? Annyi bizonyos, a mesebeli időkben sűrűn látogatta a tavat. Elterelte a halakat, összeszaggatta a hálókat. Egyszer aztán történt valami, azóta színe-hamva sincs az ördögnek a Balaton környékén.

Sok-sok száz évvel ezelőtt élt egy Gulián nevű halász Balatonszentgyörgyön. A hagyomány szerint örmény volt valamelyik őse, tőle örökölte a ravaszságát. De, hogy kitől örökölte a kapzsiságát, önzését, morc, káromkodós, összeférhetetlen természetét, ami miatt egy halászbokorba sem vették be, nem tudni. Gulián éktelenül lusta is volt, csak olyankor kereste elő szerszámait, ha már nagyon szorította az éhség. Akkoriban még egész más volt az arca a Balatonnak, mint ma. Délről a somogyi ősrengetegek, berkek határolták a vizet, északról a Bakony hegyei övezték, déli csücske pedig Keszthely és Szentgyörgy között beleveszett a mocsarak végtelenségébe. E mocsárvilág tenyérnyi maradványa máig fennmaradt. A Kisbalaton ez, ahol végét nem látni a nádasnak, ahol méter magasra nő a sás, ahol olyan ritka vízimadarak tanyáznak. Ez a tenyérnyi darab is több, mint hatezer hold. Képzeltető mekkora lehetett ez az ősmocsár, amikor még nem építettek gátakat, nem csapolták le a vizét. Az volt csak a vadvilág! Út nem vezetett benne, tájékozódni csak a csillagok állása után lehetett. Az egész láthatárt borító rengeteg közepe táján folyt a Zala folyó, s körülötte apró tavacsok, erek, patakok öntötték vizüket a Balaton medencéjébe. Ebben a rengeteg vízben, csak egyetlen patak folyt ellenkező irányba, amiért is a Vissza-patak nevet kapta. Tudni kell, a Vissza-patak attól a naptól fordította meg folyását, mikor Guliánnak ama jelentős találkozása esett az ördöggel. Előtte ez is a Balatonba tartott, s Sásvíz volt a neve.

Guliánnak eme napon elfogyott az ennivalója. Mit volt mit tenni, nagy zsémbelve, szitkozódva elindult halászni a feleségével. A Sásvíz deszkahídjához odacsaklyázta a ladikot. Megmerítette a hálóját, s pipára gyújtott. Mikor idejét látta, kiemelte a hálót, de csak egy korhadt gyökértörzs akadt bele. Csúnyán szitkozódni kezdett, sűrűn emlegetve közben az ördögöt. Az meg is jelent előtte: - Hallod-é, te mocskos szájú, bokorból ugrott szégyene a világnak, mi van abban a csöbörben? – Mi volna, mint víz. – Biztos nem szentelt víz? – Nem. Az ördög közelebb lépett, beleszimatolt a levegőbe: - Nem tömjént füstölsz itt te, ebfiadzotta lóköttő? – Dugd bele az orrod a pipámba, s megérzed a kapadohány illatát! – Tetszik nekem az ábrázatod, kutya fajzat! A lelked olyan, mint a gazdámé! – Ki az ördög a te gazdád? – No, ezt telibe találtad! - nevetett az ördög. – Belzebub az én gazdám, maga a főördög! Ha most az ő nevére fogadást teszel, három kívánságodat teljesítem. Gulián kapva kapott az ajánlaton. – Első kívánságom az, hogy sose szakadjon el a hálóm! – Teljesítem. – Második kívánságom az, hogy mindig tele legyen a hálóm! – Ezt is teljesítem. – Harmadjára azt kívánom, sosem lássam többé az ördögöt, se élve, se halva! – Az ördög majd megpukkant mérgében. – Ezt is teljesítem. De ne feledd, ha saját kapzsiságod miatt leled halálsz, akkor úgyszólván pokolra kerülsz. - azzal eltűnt. Gulián megmerítette hálóját a Sásvíz feketén csillogó vizében. Egy perc múlva tele volt apró hallal. - Rakd tele a zsákot! – utasította az asszonyt, én addig újra megmerítem. Másodjára púposan volt szép keszegekkel. – Döntsd ki a zsákot, ezt merd bele, én addig újra merítek – kapta el a hév Guliánt. Harmadjára szebbnél szebb pontyok, és fogasok súlya alatt roskadozott a háló. No asszony, én ezt most hazaviszem, a hálót újra merítem, te addig őrizd! – ezzel elindult. A Sásvíz folyása mellett gázlót keresett, csak hogy nem számolt súlyos terhével. Ahogy beért az örvények közé, az egyik forgatag elkapta, s lerántotta a mélybe. Guliánnak csak várt, és várt, egyszer csak elkezdtek rajzani a halak. Gyorsan feltúrta a szoknyáját, s elkezdte paskolni a vizet. Paskolta egész nap, egész éjjel, riasztotta vissza a halakat, hogy más hálójába ne menjenek. Gulián nem jött, se aznap, se másnap, se harmadnap. Feleségét sem látták többé. Csak a paskolását vélték hallani a halászbokorban, különösen estefelé, mikor elcsendesednek a vízi madarak, elül a szél, és elhallgat a nádas suhogása. A mocsárvilág mély álmát alussza ilyenkor, csak a Vissza-patak locskol és csobog éjszaka.

Lipták Gábor nyomán

Csiri

Keszthelyi programok

2010. november-december

SZÍNHÁZI EL ADÁSOK

November 17. (szerda) 14.00 és 17.00

Ifjúsági bérletes előadások

Horváth-Dés-Nemes:

VALAHOL EURÓPÁBAN

-musical-

(nyíregyházi Mandala Dalszínház)

Jegyár: 1.500Ft

November 22-25. (hétfő-csütörtök)

Gyermek bérletes előadások

ZSIVÁNYTANYA

-táncmesejáték-

/dunaújvárosi Bartók Táncszínház/

Jegyár: 800Ft

Az évad további felntt bérletes el adásai:

Szabó Magda: RÉGIMÓDI TÖRTÉNET

-színmű-

(Veszprémi Petőfi Sándor Színház)

N. Manfredi-N. Marino:

KÖNNYŰ ERKÖLCSÖK

-komédia-

(budapesti Turay Ida Színház)

Ray Cooney-John Chapman:

KÖLCSÖNLAKÁS

-bohózat-

(budapesti József Attila Színház)

Hangversenyek, KONCERTEK

November 19. (péntek) 19.00

Balaton Színház, Simándy terem

Mozaik Klub: Intermezzo Latin Club

latin zenei koncert

A belépés díjtalan!

November 27. (szombat) 19.00

Balaton Színház, színházterem

„PÁRIZSBAN JÁRT AZ ŐSZ”

Edith Piaf est

Fellép: Halas Adelaida színművész – ének,

Cserta Gábor – harmonika

Jegyár: 1.000Ft

December 12. (vasárnap) 17.30

Balaton Színház, színházterem

Advent Keszthelyen:

ZÁBORSZKY PÉTER ORGONAKONCERTJE

A belépés díjtalan!

December 18. (szombat) 19.30

Karmelita Bazilika

Advent Keszthelyen:

SZEKERES ADRIEN ADVENTI KONCERTJE

December 19. (vasárnap) 18.00

Balaton Színház, színházterem

Advent Keszthelyen:

NAGYIK KARÁCSONYA

Műsoron: népszerű operaáriák, operett részletek,

valamint klasszikus karácsonyi dalok

Fellép: Bálint Natália – szoprán,

Szabó Balázs – zongora

A belépés díjtalan!

2011. január 1. (szombat) 17.00

Balaton Színház, színházterem

Újévi Koncert

Egyéb PROGRAMOK, ÜNNEPEK

December 7. (kedd) 19.00

Balaton Színház, Simándy terem

Vámos Miklós est

„Tiszta tűz” c. könyv bemutatója

December 14. (kedd) 14.00

Balaton Színház, Simándy terem

Kultúrában kimagasló gyermekek köszöntése

December 31. (péntek) 19.00-tól

Balaton Színház, Simándy terem

VÁROSI SZILVESZTERI BÁL

ADVENT KESZTHELYEN

Nov. 28., dec. 5., 12., 19. (vasárnap) 17.00

Sétáló utca, Városi Betlehem

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK

November 28. (vasárnap) 17.30

Balaton Színház, Simándy terem

RENDÜLETLENŰL...

Könyvbemutató Vértessaljai Lászlóval.

December 5. (vasárnap) 18.30

Balaton Színház, színházterem

Betlehemes találkozó

December 12. (vasárnap) 17.00

Balaton Színház, folyosó

ADVENTI SZERETETVÁSÁR

December 12. (vasárnap) 17.30

Balaton Színház, színházterem

ORGONAKONCERT

December 24. (péntek) 14.00

Balaton Színház, színházterem

ANGYALVÁRO FILMVETÍTÉS

Karácsonyi filmvetítése gyermekeknek.

A műsorváltoztatás jogát a szervezők fenntartják!

Osvald Bálint

Marcipán mindent ért

Marcipán mindent megért. Legalábbis anyukám szerint, aki mindig azt mondja, hogy ilyen okosan nézni, mint a mi kiskutyánk szokott, csak az tud, aki mindent ért.

Nekem erre vonatkozóan más elméletem van, talán már le is írtam párszor: egyszerűen arról van szó, hogy együttélésünk idestova lassan négy éve alatt összecsiszolódtunk, a kutya meg mi. Megvannak a megszokott programok, kialakultak a mindannyiunk számára érthető jelzések. Tudjuk, hogy mikor közeledik a vacsora ideje, és ezt Marcipán is tudja, mert olyankor leheveredik a tálja mellé, és vár. Ha ki akar menni, odaáll az ajtó elé. Ha be akar jönni, félrelök és becsörtet. Ha vendég érkezik, lelkesen a nyakába ugrik, különösen, ha az illető nem azzal kezdi, hogy ötlet megsimogatja. Ha ki akarok állni a garázsból az autóval, már szinte magától megy a hátsó udvarba. Ha sétálni akar menni, fel-alá futkos a bejárati ajtó és a kiskapu között és nyafog. Sőt ha az a nadrág és cipő van rajtam, amiben sétálni szoktunk, akkor még rám is ugrik, hogy menjünk már... És még sorolhatnám így tovább.

Van azonban Marcipánnak egy nagy előnye velem szemben, azontúl persze, hogy mindig ő kap enni először... Nevezetesen az, hogy mindig tudja, hova ment édesanyám. Ugyanis Erzsébet néni neki mindig megmondja, ha elmegy itthonról. Marcipán pedig őrzi a titkot, egy szót sem lehet kihúzni belőle. Csak néz mindentudón, azokkal az okos szemével.

És tudják mit, tulajdonképpen el is hiszem, hogy kutyusunk pontosan tudja, hol van anyukám. Például van egy speciális vonítása, amit csak és kizárólag akkor hallat, amikor édesanyám vasárnap délelőtt templomba megy. Soha máskor nem hallottam még úgy tutulni, mint akkor szokott. Vonítani máskor is szokott – az utca többi kutyájával együtt –, amikor jön a szódás vagy a gázos vagy a fagyis kocsis. Akkor csak úgy zeng az utca... nyilván nincs semmi hátsó szándékuk, egyszerűen csak jeleznek a gazdiknak, hogy jöjjenek, nem kell tovább várni.

De Marcipán „templomi” vonítása valahogy más. Áhítatosabb, fájdalmasabb, szívfacsaróbb, mint az orgonaszó. Gondoltam már arra is, hogy lehet, hogy kicsit vallásos a maga módján. És azt fájjalja, hogy ő nem mehet a templomba. Állítólag az állatoknak is van lelkük, és mennyben vannak állatok is. Előfordulhat, hogy Marcipán a lelki üdvéért aggódik, ki tudja? Majd imádkozunk érte.

Bató Bernadett

VÉGET ÉRT A NYÁR

ISMÉT ELMÚLT A NYÁR, S ISMÉT BEKÖSZÖNTÖTT A HŰVÖSEBB, ESŐSEBB ŐSZI IDŐ. BÁR SZÍVEMBEN hevesen lüktet még - e rövid szezon, de a hétköznapiak már visszatértek a régi kerékvágásba. Hadd emlékezzek pár sorban a strandon lévő dolgozókkal töltött munkámról - munkánkról. Először is a legújabb karszalagos rendszer bevezetéséről. Azt gondolom, az elején egy-két emberrel igencsak megszenvedtünk, mire megértette, hogy bizony a karszalagot kötelező feltenni és egész nap hordani kell. Német vendégeinkkel nem is volt annyi gond, mint honfitársainkkal. Raffináltabbjai "kiütést" kaptak tőle, orvosi utasításra nem hordható, mondták /na, na!!!/ De aztán szép lassan kezdték megszokni... S hogy az emberi találékonyság határtalan, a Haus Freiben hirtelen csőtörés lett, ezért csak zuhanyozni szerettek volna a nyaralni vágyók, hát belépőjegy megvétele nélkül ez sem jött össze! Az elsősegélynyújtásra gondolva naponta 2 - 3 kagylóvágás jutott. Hála Isten, komolyabb bajok nem történtek. Volt egypár vicces esetünk is. Pl. mikor az idős bácsinak a felesége által készített kávé kifolyt, a szép fehér fürdőnadrágra... Vagy mikor egy középkorú úriembernek elszakadt a gatyamadzaga... s jött biztostút kérni... Hát igen! Minden helyzetre megoldást kellett találnunk!!! Mielőtt még el nem felejttem /na de ilyen elfelejteni!/? a Barátok Közt Nórája is meglátogatta strandunkat, persze nem kis meglepetésünkre. Mindjárt mondtam is neki, hogy teljesen úgy néz ki, mint Nóra. Válasz: nem mondja?? Tehát jól leplezte a dolgot. Addig-addig kiderítettük, hogy valóban ő az. Aztán a rendért is kaptunk dicséretet, ez kimondottan jól esett. Egyszóval élményekkel gazdagon telt az idei nyár... s a csapat is nagyon jól összekovácsolódott. A játszótér körüli "gondokat" szándékosan hagytam a végére. Bizony hiányolták a kisgyermekes szülők! De most már bátran mondhatjuk, még ha a szezon végére is, Berénynek van játszótere, nem is akármilyen, és bizony most itt gyűlik össze a falu apraja - nagya. Visszatérve a munkánkra, kár hogy véget ért a nyár...

Czimbalek Andrea

Lékelés

A három esztendeje a tüdőmön felfedezett daganat kóros sejtjei, egy ideig kisebb helyen ténykedtek. Két esztendő teltével némelyikük vándorútra indult és az agyban kötött ki, itt is némi galibát okozva: Jobb fülem mögött horgonyzott le. A következő vizsgálat kiderítette, hogy nem csak megjelent a hívatlan, hanem növekedésnek is indult. Azonnal megszületett a döntés, hogy sürgős műtéttel el kell távolítani. János barátom, aki elég otthonosan mozgott az egészségügy útvesztőiben, tudomást szerezve bajomról, határozott kijelentést tett:

- Kedves barátom, egyelőre nem kotorásznak a fejedben. Debrecenben van egy Gamma Késnek nevezett sugárszerkentyű, amivel megszüntetik a daganatot. Majd intézkedem!

Alig tellett egy hét és már Debrecenben találtam magam. Első nap késő délutánján MR vizsgálat. Másnap reggel fém „koszorút” csavaroztak négy helyen rögzítve a koponyámhoz, de előtte Zsóka nővér beinjekciózta a csavarok csatlakozásának helyét a fejbőrömön. Délelőtt CT, majd délután négyszer öt perc sugarazás. Csak érdekesség, hogy fél négykor érkeztem vissza és tíz perc elteltével melegen hozta be a Nővér az ebédemet!

Ha rágondolok az itteni kezelésre, áldom a Mindenhatót, hogy olyan orvos kezébe irányított, aki a betegségem további alakulását figyelemmel kísérte.

Következő nap délelőtt jöhettek haza!

Ismét túljutottam egy csatán. Mennyi időt nyertem, egyelőre nem lehet tudni.

Időnkénti vizsgálatok, mindent rendben találtak, zsugorodott az a fránya daganat.

Jóval elmúlt egy év, amikor a MR vizsgálat kiderítette, hogy aktivizálta magát a halottnak hitt pötty a koponyámban.

Az elmúlt héten doktor barátom megnézte a felvételemet és azon nyomban telefonált:

- Elemér Bácsi, az agydaganaton keletkezett egy vérömleny, azt javaslom, hogy operációval távolítsuk el.

Pontosan elmagyarázta a dolgok mikéntjét. Mivel Ő az esetem mindentudója, nem tehettem mást, mint igent mondtam. A kért vizsgálatokat itthon elvégeztettem.

Csütörtökön ismét telefon:

- Vasárnap tessék jönni, az osztályon lányok felveszik, elhelyezik és hétfőn találkozunk!

27-én Endre fiam és Dani unokám reggel berobogtak, mert ők visznek Debrecenbe az öreg Cliókkal.

Annak rendje és módja szerint elindultunk és repesztettünk az autópályán, egészen Fehérvár utáinig.

Ekkor egy csattanás!

Megállás, motorvizit, ami után kiderült, hogy mind a két ékszif elszakadt. Begurultunk a közeli benzinkúthoz, ahol Endre két telefonszámot kap.

Autóklub ügyeletese kellemes telefonos csevelőgótárs, ígér is, meg nem is, majd talán intézkedik is (meg nem is), majd visszahív.

Nem hív vissza!

Maszek: Van megfelelő ékszifja, húsz perc alatt itt van, és bemondja a tarifát: 40.000,- Ft.

Köszönjük, nem tartunk rá igényt!

Az akkuban van annyi elektromosság, hogy visszafordulva hazaérünk. Így is történt.

Közben telefon a Feleségemnek, hogy készítsen szendvicseket, mert már nem lesz időnk vendéglőben megebédelni, mint ahogyan terveztük.

Az addig jónak mondható hangulatom megváltozott, mert úgy éreztem, hogy az eset az autóval figyelmeztetés, rossz ÓMÉN. (A kelleténél jobban én sem vagyok babonás.)

Átülve a másik kocsiba, minden zökkenő nélkül megérkeztünk a Hírös Városba.

Némi rövid kóválygás után megtaláltuk a Klinikát.

Az ügyeletes nővér kedvesen fogadott és apró várakozás után elhelyezett az egyágyas szobába: TV, hűtőszekrény, fürdőszoba. Estefeje jó Doktorom felhívott telefonon és közölte, hogy holnap reggel találkozunk.

Éjjel úgy aludtam, mint a fazékba kiöntött tej!

28. Vizit előtt beugrik a Doktor Barátunk és napjából elmondja a beavatkozás lényegét, majd délután részletes ismertető előadást tartott. Közben egy gyors gyomor és környékének ultrahang vizsgálata is elkészült. Visszaérve a szobámba, alig fújtam ki magam, amikor jött egy fiatal helyes doktornő. Nagyon jól állt neki a kék kendővel hátrakötött haj. Kiderült, hogy Ő az altató orvos. Elmondott néhány részletet és néhány kérdést tett fel.

Este össze kellett pakolnom a cuccomat. Az értékeimet elzárják a többi holmi pedig velem jön.

Az igazat megvallva, lefekvéskor volt bennem némi izgalom, de nagy betojás nem.

Biztonság kedvéért ötórai ébresztésre állítottam be a telefonomat. Fél ötkor jött a nővér:

- Futó Bácsi, ötre el kell készülni a zuhanyozással, hajmosással!

Elkészültem. Az okozott mérget, hogy a samponos műanyag tasakot csak nagy nehezen tudtam föltépni.

Jelzett időben nyílik az ajtó és eddig nem látott nővér érkezik:

- Jó reggelt Futó bácsi, én készítem fel az operáció előtt. Először is vegye le a pizsamát és vegye fel ezt a kényszerzubbonyhoz hasonló mellényt. (Ami azt illeti, fura egy hacuka, mert hátul van az eleje.) Most pedig a bal kézfejebe, beültetek egy kanült. Ne tessék haragudni, egy kicsit fájni fog, mert ez a tű vastagabb mint a szokásos vérvétel tűje.

Arany keze volt, mert nem is nagyon fájt, majd csatlakoztatott hozzá egy zacskóból kilógó műanyag csövet, lenyeletett velem két tablettát és távozott.

Nem volt mit tennem, kicsit szunyókáltam. Nagyképűnek tűnhet ez a megállapítás, de olyan nyugalom töltött el, hogy abszolút nem izgultam! Tudtam, hogy Dobai doktor barátunk kiváló idegsebész és Ő vár a Műtőbe.

Nem tudom, mennyi idő telhetett el, amikor ismét nyílik az ajtó és begurítják a szállító ágyat. Még önállóan csusszantam rá, még a folyosó egy részének mennyezetére is emlékszem, majd „elszakadt a film”.

Arra ébredek, hogy hangos szóval költögetnek! Mielőtt magamhoz térek még egy pillanatra azt álmodom, hogy előttem van egy tál csokoládé draszté és már nem tudtam belőle szedni! Körbe nézek és mindkét oldalról ágyak benne fekvő betegekkel. Doktor barátom fülemhez teszi telefonját, hogy beszélhessek Endre fiammal:

- Szervusz Apu, hogy vagy, megműtöttek?

- Szervusz jól vagyok, de azt hiszem, nem műtöttek meg!

Doktorom elneveti magát:

- Túl vagyunk már mindenen, kész a műtét, jelenleg az intenzív osztályon van, ahol két napig kell lennie.

Ugy gondoltam, hogy ahol a koponyámat meglékeltek, valami fájdalomnak kellene mutatkozni, de szerencsére nem jelentkezett semmi kellemetlenség.

Arra nem emlékszem, hogy a kütyüket rám aggatták, mert ismét álmok nélküli álomba zuhantam. Valamikor éjfélután ébredtem. Mivel nem tehettem mást, hallgattam a betegekre vigyázó ketyerék zaját, mert öten feküdtünk szép sorjában.

Négy óra után két fiatal nővér ágyneműt cserélt, nekem az egyikük kicserélte a húgyhólyagomba vezető csövet és kedvesen megjegyezte:

- Ne nagyon tessék a jobb oldal felé fordulni, mert a cső meghúzza a szerszámát!

- Bizony ám nővérke, most már csak szerszám, régebben fütyülő volt!

Kedves mosoly volt a válasz.

Nagy keservesen eljött a reggel, új személyzettel. Nem vagyok egy szemérmes alkat, de ropantul zavart, hogy deréktől félmeztelen vagyok a takaró alatt.

Az egyik testes nővér ott tett-vett az ágyam végéhez közeli pultnál, mellette volt a cuccaimmal tele táskám.

- Nővérke, zavarhatnám egy pillanatra?

- Természetesen Futó bácsi. Különben is akartam már mondani, hogy a korából letagadhatna húsz évet, olyan jól néz ki!

- Már ezért is érdemes volt ide jönnöm. Tudja, volt egy angol király, aki alól a csatába kilőték a lovát, erre felkiáltott: „Országomat adom egy lóért!” Én pedig azt mondom: házamat adom egy gatyáért!

A Hölgy elmosolyodott, táskához lépett, kivett egy alsónadrágot, lekapta rólam a takarót. Felölelt lábaimon keresztül, pillanat alatt rajtam volt a gatyája! Visszatakart és nevetve megjegyezte:

- A házára nem tartok igényt!

Reggeli vizitet vezető orvos látva az eredményeimet, eldöntötte, hogy elmehetek, a második napot már nem kell az intenzíven töltenem.

Apró dolog, de a nagybeteg embereknek minden emberi gesztus, amire az egészségesek rá sem hederítenek, nagyon jólesik. Ápoló fiatalember hozza a reggelit.

- Tessék mondani, mi az éték?

- Teából és tejeskávéból lehet választani, valamint sajt és kenyér.

- Köszönöm és folyadékot nem kérek, csak sajtot és kenyeret.

A fiatalember térül- fordul és két ízléses kenyér-sajt szendvicset hozott szalvétába csomagolva és kedves szavak kíséretében átadta.

Nem voltam éhes, de jóízűen megettem!

Tőlem balra a második ágyon valami házsártos öregember feküdt. Nem láttam el odáig, de a hangjából ítélt meg korát és viselkedését. Alig virradt, amikor megszólalt:

- Nővér, nem látott egy kopasz fiatalembert, aki betegeket szállít?

- Nem láttam bácsikám, a mi betegszállítónknak nagy a haja!

- Pedig annak nem volt. Idehozott, aztán itt felejtett. Nem tudná értesíteni, hogy jöjjön értem?

- Nem felejtette itt, Magának még két napig itt kell maradni!

Morgolódott még egy ideig, aztán csendben maradt, egészen a reggeli osztásig.

Hozzá lép a kedves fiatalembert ápoló és teát tölt.

- Bácsikám, tessék meginni a teát és vegye be vele a két szem gyógyszert.

- Csak akkor iszom meg a teát, ha tesznek bele rumot! Jött a határozott válasz.

Kedves felvilágosítást kapott arról, hogy ez nem a sarki büfé, hanem az intenzív osztály! Végül nem tudom, hogy mi lett a rumszerető páciens teájával, mert közben engem elgurítottak a szobám ajtajáig. Innen már saját lábaimon mentem be.

Jó és ízletes ebéd után majdnem az egész délután sétálással tellett el a folyosókon.

Néhányszor a fejemen ejtett vágáshoz kellett nyúlni, hogy meggyőződjek: Tényleg ott a seb, mert egy pici fájdalom sem érkezett abból a tájból.

Haza menésig tartó időt sétálással, olvasással TV-zéssel töltöttem el és természetesen orvos és ápolói felügyelet alatt.

Vizitáló Orvosnak (Főorvos? Professzor?), a team-ből valaki gyorsan ismerteti a kórisméretemet:

- Hogy érzi magát?

- Nagyon jól! Válaszolom mosolyogva.

- Látszik magán, további jó gyógyulást! És mennek tovább.

Minden délután megjelenik egy Hölgy feljegyzési füzetel kezében, és azután érdeklődik, hogy naponta mennyit és hol fáj a fejem?

Mosolyogva veszi tudomásul válaszomat:

- Nincs semmilyen fejfájásom!

Hétfőn este Doktor barátom kiszedte a kapcsolókat.

Kedden reggel kilenckor már ott van a két fiam és közösen köszöntük meg Dobai doktor barátomnak, amit igazából nem is lehet megköszönni!

Kidobta az agyból az oda nem illő dolgokat, amivel ismét egy csatát vívtunk, amit most még nem tudni, hogy mennyi haladékot hozott.

Azt sem lehet tudni, hogy még meddig tart a harc és ezekkel a csatákkal mennyi haladékot lehet kierőszakolni.

Isten a tudója!

Futó Elemér

Folytatás a címlapról.

Édesanyánk Joóné Kovács Irén 1972. február 23-án Devecserben született. Itt járta az általános iskola 8 osztályát, majd Pápán n i ruhakészít szakmát tanult. Jelenleg egy kis devecseri varroda alkalmazottja. Nagymamánk özv. Joó Miklósné 1927. július 12-én Sz cén született. Nyugdíjas, s a katasztrófa óta az ajkai Kórházban ápolják.

Végül pedig mi gyerekek: Joó Zsuzanna Réka 2001. június 27-n Ajkán születtem. Jelenleg 3/b. osztályba járok Devecserben + zeneiskolába. Két évig furulyáztam, most tenorkürtözöm. Én sajnos ételallergiás vagyok, de nagyon jól tudok vele együtt élni.

Joó Virág Annamária 2000. február 3-án Ajkán születtem. Jelenleg a devecseri iskola 5. osztályos tanulója vagyok. Zeneiskolába is járok, 4 évig furulyáztam, az idén március végén a megyei furulyaversenyen „arany” min sítést kaptam. Most klarinétozni tanulok. Én asztmás vagyok, s nagyon nehezen veszek leveg t. Sajnos az Én egészségem érdekében valószínű , el kell hagynunk e települést, melyhez mindnyájan köt diünk.

Szerettünk itt lakni, szüleink folyamatosan szépítették, alakították házunkat (ablakcsere. tet - csere, küls szigetelés, terasz, gyerekszoba).

Sajnos az iszap-katasztrófa tönkretette mindegyik nk életét és álmait, de nem visszafelé, hanem el re tekintünk a szebb jövő érdekében.

Ezúton köszönjük segítségüket.

Devecser, 2010. október 24.

Tisztelettel: Joó Család

Labdarúgás

Eddig kiválóan szerepel labdarúgócsapatunk a bajnokságban, hiszen tizennégy forduló után a negyedik helyen áll együttesünk. Ificsapatunkba sok új, fiatal játékos került be idén, így ez az év a rutinszerzése, de biztosan érnek még el sokkal szebb eredményeket is fiataljaink. Ők most a tizennegyedik helyen állnak.

Az elmúlt szám megjelenése óta lejátszott mérkőzések eredményei:

6. forduló:

Szőlősgyörök - Balatonberény 3:3 (0:1)
Gólszerzőink: Sifter Ádám (11-esből), Gazda Gábor, Boa Levente
U19: Szőlősgyörök – Balatonberény 3:0

7. forduló:

Bábonymegyer - Balatonberény 0:3 (0:1)
Gólszerzőink: Kiss Péter (egyet tizenegyesből), Murai Csaba
U19: Bábonymegyer - Balatonberény 2:2
Gólszerzőnk: Mezőfi József (2)

8. forduló:

Balatonberény - Igal 4:2 (2:1)
Gólszerzőink: Murai Csaba, Sifter Ádám, Cseh István, Horváth András
U19: Balatonberény - Igal 7:2 (1:1)
Gólszerzőink: Mezőfi József (5), Darvas Levente, Bogdán Tamás

9. forduló:

Balatonszemes - Balatonberény 5:4
U19: Balatonszemes - Balatonberény 6:2 (1:2)
Gólszerzőink: Bogdán Tamás, Sifter Ádám

10. forduló:

Balatonberény - Kéthely 4:1 (2:0)
Gólszerzőink: Sifter Ádám (2), Vörös Balázs, Kiss Péter (11-esből)
U19: Balatonberény - Kéthely 1:6 (0:3)
Gólszerzőnk: Darvas Levente

11. forduló:

Lengyeltóti - Balatonberény 2:2 (0:0)
Gólszerzőink: Sifter Ádám, Kiss Péter (11-esből)
U19: Lengyeltóti - Balatonberény 8:1 (3:0)
Gólszerzőnk: Mezőfi József

12. forduló:

Balatonberény - Zamárdi 3:2 (1:1)
Gólszerzőink: Gazda Gábor, Murai Csaba, Ilia László
Kiállítva: Horváth II. László
U19: Balatonberény - Zamárdi 1:8 (0:3)
Gólszerzőnk: Kővári Gergő

13. forduló:

Balatonföldvár - Balatonberény 1:2 (0:1)
Gólszerzőink: Murai Csaba, Vörös Balázs
U19: Balatonföldvár - Balatonberény 10:0 (4:0)

14. forduló:

Balatonberény - Fonyód 1:3 (1:3)
Gólszerzőnk: Rébéli-Szabó Gergő
Kiállítva: Rébéli-Szabó Gergő
U19: Balatonberény - Fonyód 0:7 (0:3)

A további szi program:

15. forduló:

Bálványos – Balatonberény
Bálványos, 2010. november 21. (vasárnap) 13.00 óra

16. forduló:

Balaton Vasas – Balatonberény
Balatonkiliti, 2010. november 27. (szombat!) 13.00 óra

Kék Tó Öregfiúk Labdarúgó Bajnokság

Csapatunk nagyon jól kezdte a szezont, ám az utolsó két fordulóban rendkívül tartalékosan felállva vereséget szenvedett. Két mérkőzés, a Fonyód és a Lengyeltóti elleni elhalasztásra került, ezek később kerülnek lejátszásra.

Eredmények:

5. forduló:

Balatonberény - Balatonföldvár 11:0 (4:0)

6. forduló:

Lengyeltóti – Balatonberény - későbbi időpontra halasztva

7. forduló:

Balatonberény - NL Kereskedés 7:0 (3:0)

8. forduló:

Tab - Balatonberény 1:3 (0:2)

9. forduló:

Balatonberény - Balatonboglár 1:4 (0:2)

10. forduló:

Marcali - Balatonberény 5:1 (1:1)

11. forduló:

Balatonberény – Fonyód - későbbi időpontra halasztva

Csapatunk a tizedik forduló után a harmadik helyen állt a bajnokságban.

A további fordulók párosítása

Siófok - Balatonberény
2010. november 15 (hétfő) 18.00
Balatonberény - Visz
Balaton Vasas - Balatonberény
Balatonszemes - Balatonberény
Balatonőszöd - Balatonberény
Balatonszárszó - Balatonberény

A mérkőzések pontos időpontja később kerül kijelölésre (a tervek szerint szombati napokon játszanak a csapatok).

Horváth Péter

Természet és Én!

Ősz

Hideg szél fúj, az égen felhő jár
gólya, fecske útra kelt már.
Útra keltek a forró nyárba,
a hűvös ősz nyomukat se látja.

Pillangó sem repked a réten,
bogár is elbújt a természet ölében.
Lágy ölen a földnek, nyugovóra tértek,
s a fák ruhája immár, földi teríték lett.

Dió s mogyoró lepotyogott mára,
csipkebogyót, a dér is átjárta.
Őszbe borult fű, fa, virág
hideg szél csikorgatja fogát.

Czimbalek Andrea



Tanulni játékosan is lehet!

Gyermeke lemaradt a többiektől? Lassan, nehezen tanul? Sok segítségre van szüksége? Sorozatos kudarcok érik? Vagy csak szeretné mindezeket elkerülni?

Vállalok:

- Játékos képességfejlesztést
- Korrepetálást
- Iskola előkészítést

Érdeklődni:

Iván Katalin

0670/372-46-72



Kánya Noémi



Marton Szonja

Olvasóinktól beérkezett kérésekre való tekintettel kérjük a cikkek küldését, hogy amennyiben nem a saját írásukat küldik be, a forrást szíveskedjenek feltüntetni.

Köszönjük azoknak, akik ezt eddig is megtették.

Szerkesztők: Toronyi Zsolt, Bató Bernadett,
Kristófné Ifi Jarmila.

Postacím: Balatonberény, Kossuth L. u. 28.,

e-mail: bbereny.tukorkep@gmail.com

Az esetleges nyomtatási hibákért elnézést kérünk.